ИГРЫ ДЛЯ ДВОИХ

Особенности игр для двоих
Если вы играете друг против друга, то это отличная возможность посоревноваться в скорости, знаниях и логике. Также есть вид игр на двоих, когда нужно объединиться в одну команду и вместе идти к цели. Такое игровое взаимодействие учит ребёнка взаимоподдержке, помощи и умению подстраховать другого. К тому же играть вдвоём намного легче — пока один продумывает план действий, второй подмечает детали и разведывает обстановку. 
Виды игр на двоих
Игр, рассчитанных на участие всего двух игроков, великое множество. Мы разделили их по следующим категориям:
· Подвижные
· Настольные
· Устные
· Игры-поделки
· Онлайн-игры
Подвижные игры для двоих — к ним относятся те же забавы, в которые можно играть большой компанией. Например, прятки, догонялки, жмурки, “холодно-горячо”, классики, футбол на двоих, городки, бадминтон, фрисби, снежки. Огромный плюс таких игр в том, что в них можно играть как дома, так и на улице, адаптировав под нужную погоду. Например, зимние снежки превратите в летние, кидаясь в жару водяными бомбочками, сделанными из шариков с водой, а футбол на двоих превратите в домашний боулинг из пластиковых бутылок и теннисного мячика.
Настольные игры — здесь тоже множество занимательных вариантов! Лото, домино, дженга, квест, например, “Каркассон”, карточные типа “Уно”, “Свинтуса” и “Алиаса”, а также стратегии (“Монополия”) хороши тем, что не только развлекают малыша, но и незаметно учат логически мыслить и отстаивать свою точку зрения, развивают речь и воображение, проверяют внимание и память, счёт, кругозор и умение быстро сориентироваться в нужной ситуации. 
Устные игры для двоих удобны тем, что для них не нужны особые условия и реквизит. В такие развлечения можно играть где и когда угодно. Самая простая версия — “данетки” или по-другому “Вы поедете на бал?”. Суть игры проста — один задаёт любой вопрос, предупреждая отвечающего: «Да» и «Нет» не говорите, черно-бело не берите. Вы поедете на бал?». Задача второго игрока — дать ответ, не произнося запретных слов. При этом спрашивающий специально придумывает хитрые вопросы, типа “А ваша карета белого цвета?”, “Вы взяли с собой веер?” и прочее. В этом устном состязании отлично развивается воображение, речь и кругозор ребёнка, которые пригодятся ему в школе. 

Ещё один вариант устной игры вдвоём — классические “города”. Но если вы играете с ребёнком дошкольного возраста, то можно упростить условия и называть любые предметы, кроме имен, которые начинаются с последней буквы сказанного слова. Также эту игру можно сделать тематической, например, загадывая друг другу только деревья, фрукты и овощи, игрушки или героев сказок. А ещё эта забава очень полезна при изучении алфавита!
Игры-поделки для двоих легко сделать самим или адаптировать уже существующие занималки под двух участников. Например, предложить собрать пазл с двух разных сторон, нарисовать любое животными только левыми руками, не отрывая карандаша от бумаги, найти путь из лабиринта на скорость, слепить за три минуты домик, разделив пластилин с другим участником — вариантов множество! Воспользуйтесь нашими идеями игр-поделок на двоих и устройте весёлое соревнование.
Онлайн-игры вдвоём — одно из популярных развлечений для детей. Это прекрасная возможность увлекательно провести время, исследуя закоулки старинного замка в бродилках, соревноваться в скорости реакции, играя в гонки, футбол или в аркады, или размышлять, как пополнить королевскую казну в стратегиях. Причём в одних онлайн-играх вы будете сражаться друг против друга, соревнуясь за лидерство, а в других будете действовать сообща.
Мудрая польская пословица гласит: «У вас есть целая жизнь, чтобы работать, а дети будут маленькими всего один раз». 
Отвлекитесь от повседневных дел, потратьте больше времени на приготовление печенья или уборку, но сделайте это вместе с ребенком, играя. Используйте это время максимально, и полезная привычка видеть в родителе друга останется навсегда. Надеемся, наши советы пригодятся вам в организации досуга, и вы всегда найдете, чем увлечь ребенка в домашних условиях.
Примеры игр для двоих:
1.  Поход на рынок (устная игра)
Игра может показаться чисто тренировкой памяти, но в ней есть нечто большее. Она также об использовании ассоциаций и мнемоники. Играть можно вдвоем, а можно и увеличить группу до пяти человек.
Первый участник начинает со слов: "Я пошел на рынок и купил баклажан". (Вещь может быть любой). Следующий перечисляет то, что было сказано раньше, и добавляет свое. "Я пошел на рынок и купил баклажан и перочинный нож". Третий: "Я пошел на рынок и купил баклажан, перочинный нож и пальму". Тот, кто ошибается, выбывает. Играйте до тех пор, пока не останется один победитель.
2. Три правды и ложь (устная игра)
В эту игру можно играть на этапе знакомства, т.к. хорошо знающий вас человек быстро вычислит неправду. Каждый участник из пары придумывает о себе четыре "факта", три из которых правдивы, а один нет.  Задача – угадать, какое утверждение является ложью. Лучше придумывать необычные утверждения. Например, "Я 3 года занималась охотой на лис, могу задержать дыхание на 3 минуты, я родилась с шестью пальцами на ногах, когда я чешу правую ладонь, у меня дергается левая нога".
3. К счастью, к сожалению (устная игра)
Игра на развитие воображения. А еще она заставит вас задуматься о том, насколько хуже могут быть вещи, и насколько все-таки хороша ваша жизнь.
Первое лицо придумывает предпосылку: "Однажды жили два близнеца, которые всегда могли слышать мысли друг друга". Второй участник добавляет поворот истории в худшую сторону: "К сожалению, однажды один из них услышал песню "О боже, какой мужчина", застрявшую в его голове". Первый участник додумывает поворот к лучшему: "К счастью, у второго близнеца лопнула барабанная перепонка и он перестал слышать". Продолжайте придумывать и посмотрите, насколько далеко вы можете зайти. 
4. Правда или действие (устная игра)
Для старта выбирается первый игрок. Ему предлагается на выбор правда или действие. Если он отвечает правду, то должен честно ответить на каверзный вопрос. А если действие, то выполнить задание. После этого то же самое делает второй игрок. В домашней обстановке игроки могут себе позволить отвечать на очень интимные вопросы и выполнять игривые действия.  Например, рассказывать друг-другу свои самые потаенные сексуальные желания и т.п. Примеры вопросов или действий на любой вкус можно заранее скачать из интернета.

5. Крестики-нолики (настольная игра)
Это одна из первых тактических игр, которые изучает ребёнок. Чтобы начать воспроизведение, нарисуйте сетку из двух горизонтальных линий, разделяющих две вертикальные линии. Игроки по очереди выбирают клетку и размещают либо X, либо 0, чтобы отметить свою клетку. Цель игры - заполнить три отметки подряд или заблокировать подобный шаг соперника.
6. Загадки в картинках (настольная игра)
У каждого игрока — лист бумаги и ручка. Ведущий сообщает каждому какое-то слово или понятие, которое не нарисуешь запросто, например: королева красоты, старческий маразм, научная деятельность… Задача игрока — за ограниченное время нарисовать это понятие. А потом все должны отгадать понятия друг друга. Побеждает тот игрок, чьё понятие было отгадано.

7. Морской бой (настольная игра)
И еще одна, не менее известная игра, не теряющая своей актуальности. Для нее нужны два листка бумаги в клетку и две ручки. Каждый "адмирал" чертит свое поле 10 на 10 клеток и расставляет на нем корабли. 
· Флотилия состоит из 1 четырехпалубного (4 клетки), 2 трехпалубных (3 клетки), 3 двухпалубных (2 клетки) и 4 однопалубных кораблей. Корабли не должны соприкасаться друг с другом. 
· Дальше по очереди участники называют координаты, где может находиться корабль противника. Для этого поля размечаются цифрами от 1 до 10 и буквами от А до К. Координаты звучат как А-1 и т.д. 
Если координата верная, то участник, чей корабль обнаружили, сообщает об этом словами "убит" или "ранен". Если корабль "ранен", то нашедший его делает следующий ход. Если координата не верная, то звучит ответ "мимо", и ход переходит ко второму игроку.Тот, кто уничтожит все корабли противника первым, выигрывает.
8. Раздроби слово (настольная игра)
Пара выбирает длинное слово (самое длинное, которое может вспомнить) и пишет его на листке бумаги. Дальше за оговоренное время участники должны написать как можно больше мелких слов, составленных из букв длинного.  
9. Чудо-зверь (настольная игра)
Понадобится всего лишь лист бумаги и ручка. Первый игрок рисует голову и загибает лист так, чтобы было видно только шею. Второй – дорисовывает туловище, затем снова первый – ноги (лапы, ласты и т.д.). Развернув «картину», дети увидят довольно забавное существо, которому можно придумать имя.
10. Смешные истории (настольная игра)
Вариантом игры на бумаге, когда детям нужно поиграть друг с другом или вместе со взрослыми, может стать похожая активность.Первый участник должен написать две строки из песни, стихотворения или просто два предложения, связанных по смыслу, и завернуть лист бумаги, оставив только последнюю фразу. Следующий пишет две свои строки, связывая их по смыслу с предыдущей фразой, и снова заворачивает лист. В итоге сверток будет таить очень любопытную и, скорее всего, смешную историю.

11. СМС на теле (подвижная игра)
Если искать "игру только для двоих", то вот вариант. Нет ни победителей, ни проигравших, просто приятное времяпрепровождения. Понадобится маркер или ручка.
Первый человек задумывает сообщение из нескольких слов для партнера. Затем он выбирает участок на коже партнера (партнер не может его увидеть) и пишет свое сообщение на коже. Если в сообщении несколько слов, договоритесь, что будет считаться пробелом. Второй участник угадывает, что там написано. 
12. Домашний боулинг (подвижная игра)
Вам понадобятся 10 пустых пластиковых бутылок (часть заполните водой для стабильности) и мячик. Вместо бутылок можно взять большие картонные стаканы.
Расположите их так, как обычно располагаются кегли, установите линию поля и по очереди пытайтесь выбить "кегли" за поле. За каждую выбитую бутылку начисляйте по 1 очку. Выиграет участник с наибольшим количеством очков.
13.  Горячо-холодно (подвижная игра)
Правила всем известны: один из пары прячет в квартире какой-то предмет. Второй участник ищет. Во время поиска делаются подсказки вроде теплее-холоднее. Играем на время!
14. Гляделки (подвижная игра)
Смотрите друг-другу в глаза и не моргайте. Можно всячески смешить и строить глазки, только не моргать!
15. Пинг-понг стаканчиками (подвижная игра)
Ракетки вам не нужны. Понадобятся картонные стаканчики для пива и шарик. Перекидывайте шарик друг другу с помощью стаканчиков. Можно соорудить стол из обычного обеденного стола или обойтись без него. 
20. Бадминтон палочками для еды (подвижная игра)
Вы можете сами не ожидать, насколько увлекательно играть в бадминтон, если в качестве ракеток использовать деревянные палочки для еды, а в качестве волана – воздушный шар.
21.  Сиамские близнецы (подвижная игра)
Два человека стоят рядом и сцепляются руками (или ногами) - теперь они сиамские близнецы и должны все делать вместе, не расцепляя рук (или ног). Они могут таким образом ходить, приседать, играть, вырезать из бумаги что-либо, рисовать и совершать разные действия. Заряд веселья и активный досуг обоим обеспечен.
22. Слепой провидец спасает мир (подвижная игра)
Один из детей - слепой провидец, он должен преодолеть путь до горы Килиманджаро (диван) с помощью своего поводыря. На пути дети должны преодолеть реку, перейдя по мосту - свернутому одеялу, проползти через пещеру - под столом и другие препятствия, на которые хватит изощренного маминого ума. Потом игроки меняются местами. Эта игра развивает взаимопомощь детей, учит их ориентироваться без участия зрительного анализатора, а так же развивает фантазию, что в наше время готовых решений актуально как никогда.

23. Снайперы (подвижная игра)
Нарисуйте мишени на полу или поставьте большие миски и с расстояния дети должны попасть в них набитыми песком или горохом носком. И интересно, и безопасно, и родители передохнут.

Еще больше веселых игр для всей семьи можно найти тут:

· Игры для детей: 42 идеи для прекрасного времяпровождения https://kidpassage.com/publications/igryi-detmi-doma-42idei 

· Чем заняться с детьми дома: 35 идей для нескучного времяпрепровождения
Source: https://kidpassage.com/publications/igryi-detmi-doma-42idei
· [bookmark: _GoBack]Игры для детей дома: 10 идей для разных возрастов РБК Life https://www.rbc.ru/life/news/6542c36c9a79474e3325c6e2 
