

Вашему ребёнку исполнилось 6 лет. В шесть лет дети свободно общаются со сверстниками и взрослыми людьми. Хорошо развитая речь к семи годам поможет будущему первокласснику успешно овладеть школьной программой.
На что обратить внимание:
- называние частей предметов;
- употребление глаголов (кто как голос подаёт?);
- подбор антонимов (скажи наоборот);
- употребление существительных  в им. падеже  ед. и мн. числа (окно-окна, ведро-ведра);
- образование существительных мн. числа (много чего?);
- употребление числительных с существительными (2 окна-5 окон);
- образование относительных прилагательных (дом из дерева – деревянный);
- образование притяжательных прилагательных (уши волка – уши чьи? – волчьи);
- пересказ, составление рассказа по картине и серии картин;
-совершенствование фонематического восприятия (закрепление знаний об отличительных признаках гласных и согласных звуков, называние первого гласного звука в слове, определение первого и последнего согласного звука в слове, определение последовательности и количества звуков в слове, подбор слов на заданный звук).
В этом возрасте происходит интенсивное развитие мышления, что самым тесным образом связано со становлением речи. Ребёнку 6 лет жизненно необходимо общение со взрослым, когда с ним можно обсудить всё, что происходит вокруг: предметы, явления и взаимоотношения с людьми. Спросите у ребёнка, как он провёл свой день, обсудите прочитанные книги, просмотренные мультфильмы. Темой для разговора может стать посещение цирка, театра. Это не только развивает речь, но и расширяет кругозор ребёнка.
Пересмотрите домашнюю библиотеку и дополните её  книгами, соответствующими возрасту. Дети этого возраста любят читать про животных и приключенческие истории. Посетите детскую библиотеку.
Разнообразьте совместное времяпрепровождение играми на развитие речи. Особенно полезными будут упражнения на увеличение словарного запаса.
 Игра по-прежнему является главной деятельностью для шестилетнего дошкольника. Только в игре он усвоит и поймёт новый материал во много раз быстрее, чем во время занятий, имитирующих школьные уроки. 
Итак, в конце дошкольного детства речь становится важным средством коммуникации. Давайте вместе поможем  детям овладеть речью в полной мере и подготовить ребёнка  к успешному обучению в школе!

