Памятка «Родителям на заметку»
Что должны знать родители детей 4-5 лет:

· В словаре ребёнка среднего дошкольного возраста около 2000 слов. Представлены все части речи, кроме причастий и деепричастий. В речи значительно сокращается количество грамматических ошибок, но отдельные ошибки всё-таки отмечаются: «Мы увидели кенгура», «У неё на пальте красные пуговицы», «Мы собрали много кукурузов».
· Ребёнок употребляет сложные предложения: «Когда дождик кончится, мы пойдём гулять», «Мама ушла, и я остался один». Ребёнок строит предложения с разными союзами: «Вода жидкая, она ведь течёт».
· Ребёнок не испытывает затруднений в общении со сверстниками и взрослыми. Он пересказывает знакомые сказки или только, что прочитанные рассказы, запоминает и рассказывает полюбившиеся стихи.
· Малыш правильно произносит все простые звуки русского языка и свистящие звуки «С» и «З», а 5-ти годам правильно произносит и шипящие звуки «Ш» и «Ж». звуки «Ч» и «Щ», как правило, он осваивает через несколько недель после шипящих. А вот звуки «Л» и «Р» он всё ещё опускает или заменяет  на звук «Й» или «ЛЬ»: ЫБА, УНА, ЙЫБА, ЙУНА.
· К 5-т  годам малыш легко определяет ударный гласный в начале слов: утка, аист, осень. Может определить очерёдность звуков в слиянии: АУ, УА, 
· В этом возрасте ребёнок любит слушать чтение взрослых, если взрослые воспитали у него культуру чтения. Он рисует иллюстрации к любимым сказкам, раскрашивает картинки к сказкам, хорошо считает до 10 и обратно.
· Не стоит учить ребёнка механическому счёту до 100. Пусть он считает до 10, но зато знает, что 5 больше 4, но меньше 6; что 6 можно получить , сложив 3и3; что если из 10 вычесть 1, то получится 9 и т.п.
· Очень полезным занятием для ребёнка этого возраста являются конструирование, работа с мозаикой, конструкторами разных видов, разрезными картинками, пазлами. Ребёнок с удовольствием лепит из пластилина, глины, солёного теста. Вместе с вами малышу нравится заниматься поделками из природного материала. Всё это обогащает ребёнка необходимыми ощущениями и способствует его успешному развитию.
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