
Памятка «Родителям на заметку»
Что должны знать родители детей 6-7 лет

· В активном словаре ребёнка 7-го года жизни более 4000 слов, представлены все части речи, включая причастия и деепричастия.  При употреблении причастий и деепричасий по-прежнему возможны ошибки: Я рвал недораспущенные цветы», «Яйцо было золотой краской выкрасено».
· На уровне устной речи ребёнок овладел грамматическим строем родного языка и практически не допускает грамматических ошибок. Отмечены отдельные ошибки при употреблении несклоняемых существительных: «Там летало много колибрей». Встречаются ошибки в окончании существительных среднего рода: «Я там видел чудовища». Ребёнок овладел развёрнутой фразовой речью. Он владеет пересказом, в том числе с изменением лица рассказчика. Ему доступно составление рассказа по серии картинок, из личного опыта, творческий рассказ. Он сам может составить план рассказа или пересказа текста. Ребёнок легко пересказывает только что прочитанный рассказ ил хорошо знакомую сказку, может выразительно рассказать несколько стихотворений.
· К 6-ти годам процесс фонемообразования заканчивается, ребёнок правильно произносит и различает все звуки родного языка. 
· В норме предшкольник сознаёт норму произношения, имеет представление о правильном произношении, борется за осуществление этой нормы, исправляя ошибки в речи окружающих. Он не нарушает звуконаполняемость и слоговую структуру слов, правильно произносит такие слова, как водопроводчик, регулировщик, электоромонтажник и др. Ребёнок может определить место любого звука в слове (начало, середина, конец), количество звуков в слове, подобрать слово на заданный звук. Ребёнок учится читать, читает отдельные слова и предложения, знает и рассказывает стихи, умеет отгадывать загадки и объяснять, как ему удалость отгадать загадку. Выполняет арифметические действия в пределах 20. Имеет первоначальные представления в различных областях знаний.
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