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Период работы: январь – декабрь 2019 года
Цель: создание оптимальных кадровых, материально-технических, психолого-педагогических условий развития детей с ограниченными возможностями здоровья и оказание помощи в освоении программы дошкольного образования и успешной социализации.  

Задачи:
1. Способствовать созданию эффективного инструментария управления образовательным пространством ДОУ, позволяющего учитывать особые потребности развития и обучения детей с ОВЗ.
2. Обеспечить организационно-методическое сопровождение педагогов через практикоориентированные формы  персонифицированного повышения квалификации  в освоении и реализации современных коррекционных программ и развивающих технологий. 
3. Оптимизировать разноуровневую модель взаимодействия педагогов в сопровождении развития ребенка с ОВЗ на основе специальных психолого-педагогических подходов, методов, способов общения и условий, способствующих получению дошкольного образования и социальному развитию детей.
4. Способствовать построению   модели социального партнерства ДОУ и семьи, направленного на   совместное эффективное решение проблем воспитания, обучения и развития ребенка с ОВЗ.
5. Модернизировать развивающую предметно-пространственную среду как условие, обеспечивающее максимальную реализацию образовательного потенциала пространства ДОУ в соответствии с индивидуальными образовательными потребностями ребенка на каждом возрастном этапе

В детском саду существенно пополнилась развивающая среда залов, кабинетов специалистов, групповых помещений, в том числе и для детей с ОВЗ. В группах компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи появились игровые наборы «Дары Фребеля», тактильно-развивающие панели, наборы музыкальных инструментов и звучащих игрушек, комплекты раздаточных материалов для занятий познавательного и речевого цикла. Приобретены полные учебно-методические комплекты к «Примерной адаптированной программе коррекционно-развивающей работы в группе компенсирующей направленности ДОО для детей с тяжелыми нарушениями речи (ОНР) с 3 до 7 лет» Н.В. Нищевой и программе «От рождения до школы» Н.Е. Вераксы, а также интерактивный комплекс и комплект компьютерных развивающих игр для работы специалистов с детьми старшего дошкольного возраста. Полностью переоборудовано игровыми комплексами помещение для детей раннего возраста, созданы условия для развития сюжетно-ролевых игр «Семья», «Больница», «Парикмахерская», «Кафе», «Библиотека», «Магазин», «Театр».
На базе детского сада проведены мероприятия муниципального и регионального уровня:
· 28 января 2019 года состоялась встреча десяти участников муниципального этапа областного конкурса «Учитель года Дона 2018». Педагог-психолог Мелова Л.Н. в открытом диалоге ответила на вопросы участников по конкурсным заданиям и провела с коллегами тренинговое упражнение «Ситуация успеха», целью которого было снять напряжение конкурсантов, настроить их на позитивное восприятие нового жизненного опыта, укрепить их уверенность в своих силах.
· 27 марта 2019 года педагоги провели практические занятия для слушателей курсовой переподготовки ГБОУ РО «НПГК» по проблеме «Реализация инклюзивного подхода в образовательном процессе детей с ОВЗ в ДОУ в соответствии с ФГОС ДО».
· 24  апреля 2019 года учитель-логопед Ажогина Е.Н. провела городскую практическую консультацию для педагогов по теме «Использование игр с различными видами песка в коррекции речевого развития детей с ОНР». Она представила опыта работы в режиме слайдовой презентации по использованию игр с различными видами песка в работе с детьми, имеющими общее недоразвитие речи; провела мастер-класс по использованию песочных игр в работе по развитию связной речи детей с ОНР. Совместно с воспитателем Старченко О.Н. показала открытое подгрупповое игровое занятие в средней группе компенсирующей направленности для детей с ТНР «Помощники весны в песочной стране», где были представлены авторские игры с кинетическим и сыпучим песком для совершенствования фонематического восприятия.
· 27 августа 2019 года провели областной семинар  «Создание условий для  организации коррекционно-развивающей  работы на разных уровнях психолого-педагогического сопровождения развития детей с тяжелыми нарушениями речи в условиях поликультурного языкового пространства»,  который посетили 25 педагогов Ростовской области и 8 педагогов г. Новочеркасска.
· 22 августа 2019 года на  августовской конференции педагогических работников учитель-логопед Ажогина Е.Н. представила опыт работы «Использование игр с песком в коррекционно-развивающей работе с детьми с ОНР»
· 17 октября 2019 года учитель-логопед Ажогина Е.Н. приняла участие в  методическом семинаре «Обучение родному языку дошкольников в полиязычном этнокультурном пространстве Донского региона», который прошел на базе МБДОУ детского сада № 27 г. Новочеркасска. Она представила мастер-класс «Народные игры в обучении родному языку детей дошкольного возраста в условиях этнокультурного пространства Донского региона»
· 4 декабря 2019 года провели региональный методический семинар «Психолого-педагогическое сопровождение детей с ТНР в процессе реализации современных образовательных программ и технологий», который посетили педагоги пяти регионов: г. Аксай, г. Азов, г. Батайск, г. Шахты и Октябрьский сельский район.
В рамках сетевого взаимодействия ДОУ мкр. Соцгород при реализации проекта «Социальный калейдоскоп» наши дети и педагоги принимали активное участие в подготовке и проведении следующих мероприятий: военно-патриотический месячник, день Семьи, день Города, флеш-моб «Парад Победы», акция «Сирень Победы», акция «Живые картинки», фестиваль «Многонациональный Дон: хоровод дружбы», День Матери.
22 февраля 2019 года наш детский сад гостеприимно распахнул двери для участников конкурса литературно-музыкальных композиций патриотических песен «О героях былых времен…». В конкурсе приняли участие дети, родители и педагоги детских садов №№ 15, 29, 40, 47, 55 и 62. 60 участников представили композиции, инсценировки, стихотворения и танцы, посвященные великому подвигу Советского народа в Великой Отечественной войне, освободителям Донского края и Новочеркасска. Музыкально-литературные композиции «Разговор поколений» (дс 55), «По улицам победы» (дс 29), «Мир нужен всем!» (дс 47), «Три цвета флага» и  «По полю, полю» (дс 15) формируют уважительное отношение к боевым, трудовым подвигам старших поколений и чувства долга за будущее страны. И зрители, и жюри тепло откликнулись на танцы «Наша смуглянка» (дс 62) и «Бескозырка» (дс 40), с трепетом прослушали стихотворения «Новочеркасск – столица Дона (дс 55) и «Стихи о почтальонке». 
В 2019 году педагоги ДОУ распространяли свой опыт работы в рамках:
- январь 2019, ГМО инструкторов по физической культуре, инструктор по ФК Чекунова О.Н. представила индивидуальный маршрут физического развития детей с ТНР,
- апрель 2019, городской тематической недели «Создание условий для использования игровых технологий, проектной деятельности по развитию игры, в образовательном процессе  ДОУ, обеспечивающих реализацию программы в формах, специфических для детей, прежде всего в форме игры,  в группах различной направленности в условиях реализации требований ФГОС ДО»: 
·  «Развитие фонетико-фонематического слуха посредством компьютерных игр», подгрупповое занятие «Послушные ушки» (старшая группа компенсирующей направленности для детей с ТНР), учитель-логопед Волик Е.Г.;
· «Использование игр В.В. Воскобовича и блоков Дьенеша для формирования элементарных математических представлений», подгрупповое занятие «Проделки Кар-Карыча» (старшая группа компенсирующей направленности для детей с ТНР), воспитатель Приходько Н.В.; 
· «Развитие коммуникативных навыков и умения координировать речь с движением с помощью разных видов музыкальных игр», фронтальное занятие с элементами театрализации «Сказка с продолжением…» (старшая группа компенсирующей направленности для детей с ТНР), музыкальный руководитель Сивякова И.Н.; 
· «Развитие крупной моторики и интереса к подвижным играм с простым содержанием и несложными движениями», тематическая прогулка «Лесные приключения» (1 младшая группа), воспитатель Морозова А.В.
- апрель 2019, ТГ педагогов-психологов, педагог-психолог Мелова Л.Н. подготовила практический материал «Психолого-педагогическое сопровождение реализации образовательной программы ДОУ».
Педагог-психолог Мелова Л.Н. является членом городской творческой инициативной группы педагогов-психологов по разработке методических рекомендаций по психолого-педагогическому сопровождению ребенка с ОВЗ в рамках деятельности ПМПк ДОУ. Также Лариса Николаевна активно участвуют в работе областной творческой группы по разработке моделей «Организация служб ранней помощи в ДОУ», под руководством доцента кафедры дошкольного образования, кандидата психологических наук Селезневой Ю.В. 
На официальном сайте МБДОУ детского сада № 55, находящемся по адресу  http://gart55.npi-tu.ru действует постоянный раздел «Инновационная деятельность» http://gart55.npi-tu.ru/innovaczionnaya-deyatelnost, в котором созданы рубрики «Базовое учреждение стажировочной площадки»  и «Муниципальный методический ресурсный центр». В общей сложности на этих страницах размещены более 90 файлов с методическими разработками, проектами, статьями, презентациями, планами и отчетами. 
В течение 2019 года педагоги ДОУ активно участвовали в профессиональных конкурсах муниципального, регионального и федерального уровней:
- январь 2019 года, третий всероссийский конкурс педагогического мастерства «Профессионалы образования», конкурсная работа «Итоговый мониторинг освоения детьми 2-3 лет ООП ДОУ», диплом 2 степени, старший воспитатель Каргалова Н.А.;
- январь 2019 года, третий всероссийский конкурс педагогического мастерства «Профессионалы образования», конкурсная работа «Итоговый мониторинг освоения детьми 3-4 лет ООП ДОУ», диплом 2 степени, старший воспитатель Каргалова Н.А.;
- февраль 2019 года, всероссийский творческий конкурс «Проводы русской зимы», номинация «Разработка внеклассных мероприятий», Ажогина Е.Н., Каргалова Н.А.;
- апрель 2019 года, муниципальный конкурс «Космомофест 2019»,  номинация «Педагогического мастерства Космос -2019», конспект занятия «Юные космонавты», диплом 3 место, инструктор по ФК Чекунова О.Н.; конспект занятия «Юные космонавты», диплом 1 место, педагог-психолог Мелова Л.Н.;
- апрель 2019 года, городской  конкурс инсценированной песни «На Берлин!»,  инсценировка «Летят журавли», подготовительная группа компенсирующей направленности для детей с ТНР, воспитатель Голубович Е.М.;
- март 2019, Всероссийский творческий конкурс «В марте есть такой денек…», победители Старченко О.Н., Каргалова Н.А., Чекунова О.Н., 
- май 2019 года, городской этап областного конкурса и областной конкурс «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области», победитель воспитатель Старченко О.Н.
- сентябрь 2019 года, городской профсоюзный конкурс «Молодой педагог», победитель Трофимкина Д.В.
В течение 2019 года дети и родители ДОУ активно участвовали в творческих конкурсах муниципального, регионального и федерального уровней:
- январь 2019 года, Городская Рождественская выставка «От всей души», 1 победитель,
- февраль 2019 года, П городской творческий конкурс по защите прав потребителей «Я потребитель 21 века: мои права», 1 победитель,
- февраль 2019 года, Всероссийский конкурс декоративно-прикладного творчества «Светоч», 4 победителя,
- март 2019 года, Районный конкурс детского творчества «Весенняя капель», 9 победителей,
- март 2019 года, Городской конкурс масленичных кукол «Сударыня Масленица 2019», 3 победителя,
- март 2019, Международный телевизионный конкурс «Талант- 2019», 9 победителей,
- март 2019, Всероссийский открытый конкурс фотографий, изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Светоч», 11 победителей,
- март 2019, Всероссийский творческий конкурс «Проводы русской зимы», 8 победителей, 
- март 2019, Всероссийский творческий конкурс «В марте есть такой денек…», 10 победителей, 
- сентябрь 2019 года, 4 городской детско-юношеский конкурс по вопросам защиты прав потребителей «Сделано на Дону. Я люблю Донские продукты», 2 победителя; 
- сентябрь 2019 года, открытый городской проект «Тихий Дон: из прошлого в будущее», городской конкурс творческих работ «Славься казачество», 8 победителей,
- октябрь 2019 года, городской фольклорный фестиваль «Осенний каравай. День благословления хлебов», 2 победителя.
В интернет-ресурсах опубликованы материалы:
- Сетевой институт дополнительного профессионального образования, статья «Мониторинг усвоения детьми ООП ДОУ» (пояснительная записка и стартовый мониторинг), старший воспитатель Каргалова Н.А.

Перспективы работы: на 2019-2020 учебный год запланировано проведение следующих мероприятий:
- участие учителя-логопеда Ажогиной Е.Н. в областном конкурсе  «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области»,
- участие старшего воспитателя Каргаловой Н.А. в муниципальном и региональном конкурсе «За успехи в воспитании»,
- участие педагога-психолога Меловой Л.Н. в областном конкурсе психолого-педагогических программ,
- запланировано пополнение развивающей среды, в том числе приобретение пособий и игр для слабослышащих детей и детей с признаками искаженного развития.
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