2 декабря 2020 года  в соответствии с планом совместной деятельности ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО и МБДОУ детского сада № 55 г. Новочеркасска состоялся областной онлайн-семинар по проблеме «Система мониторинга по выявлению индивидуальных особенностей развития детей с ОВЗ». Целью семинара было ознакомление педагогов и специалистов ДОУ с  особенностями построения системы мониторинга и проведения диагностики на разных уровнях психолого-педагогического сопровождения развития детей с ОВЗ. 
Детский сад № 55 функционирует в режиме инновационной деятельности уже много лет: 2009-2011 г.г. областная экспериментальная площадка, 2011-2016 г.г. базовое учреждение федеральной стажировочной площадки и с 2016 года - муниципальный методический ресурсный центр. Стабильный и высокопрофессиональный коллектив педагогов, многие из которых работают в образовательном учреждении более 30 лет, поделился с коллегами из других городов Ростовской области своими наработками, получившими успешное практическое применение. Для участия в онлайн-семинаре  зарегистрировалось 96 педагогов из Азова, Шахт, Батайска, Аксая и Октябрьского сельского района.
Старший воспитатель Каргалова Н.А. рассказала об особенностях построения системы мониторинга по выявлению индивидуальных особенностей развития детей с ОВЗ, познакомила педагогов с моделью мониторинга, акцентировала внимание на отличительных чертах стартового мониторинга для вновь поступивших детей и детей, продолжающих обучение, представила технологические карты участников мониторинга.
Педагог-психолог Мелова Л.Н. познакомила педагогов с системой мониторинга психического развития детей с ТНР, подробно рассказала о процедуре проведения скрининговой и углубленной диагностики, представила новый пакет документов психолого-педагогического консилиума.
Учитель-логопед Ажогина Е.Н. рассказала о мониторинге речевого развития детей с ТНР, подробно познакомила с особенностями заполнения речевой карты, представления на консилиум, заключениями по результатам диагностики.
[bookmark: _GoBack]  	Инструктор по физической культуре Чекунова О.Н. предложила коллегам для ознакомления мониторинг физического развития детей с ТНР, подробно познакомила с процедурой заполнения экрана здоровья и сводных таблиц диагностики физического развития и развития физических качеств.
Воспитатель Голубович Е.М. рассказала коллегам, как она использует ИКТехнологии при проведении диагностики познавательного развития детей старшей группы компенсирующей направленности с ТНР.
Материалы семинара расположены на официальном сайте МБДОУ детского сада № 55 и доступны для ознакомления в разделе «Инновационная деятельность», рубрика «Муниципальный методический ресурсный центр»  по адресу: https://gart55.npi-tu.ru/innovaczionnaya-deyatelnost/municzipalnyij-metodicheskij-resursnyij-czentr  
      
